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Η επικαιρότητα σε σκίτσο

913: Ο Κωνσταντίνος Ζ’ ο Πορφυρογέννητος ανακηρύσσεται αυτοκράτορας του 
Βυζαντίου. Eπιτροπεύεται από ένα συμβούλιο αντιβασιλείας, με επικεφαλής τον 
πατριάρχη Νικόλαο Μυστικό.

1821: Ο Ιερός Λόχος υπό τον Αλέξανδρο Υψηλάντη ηττάται στο Δραγατσάνι από 
υπέρτερες τουρκικές δυνάμεις. Έπειτα από λίγες μέρες, ο Υψηλάντης θα περάσει 
τα αυστριακά σύνορα, θα συλληφθεί από τους Αυστριακούς και θα φυλακιστεί.

1917: Οι Γάλλοι, με την έγκριση του Ελευθέριου Βενιζέλου, εξορίζουν στο Αιάκειο 
της Κορσικής τους γερμανόφιλους αντιπάλους του, Δημήτριο Γούναρη, Ιωάννη 
Μεταξά, Σπύρο Μερκούρη, Ίωνα Δραγούμη και Βίκτορα Δούσμανη.

1942: Τερματίζεται με νίκη των Αμερικανών η μάχη του Μίντγουεϊ, μία από τις 
σημαντικότερες για την έκβαση του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου μεταξύ ΗΠΑ και 
Ιαπωνίας.

1965: Η SONY παρουσιάζει το πρώτο βίντεο οικιακής χρήσης (μοντέλο CV-2000). 
Πρώτη τιμή: 995 δολάρια.

1970: Ιστορική απόκρουση του Γκόρντον Μπανκς στην κεφαλιά του Πελέ στον 
αγώνα Βραζιλία - Αγγλία (1-0) στο Παγκόσμιο Κύπελλο του Μεξικού. Ο Μπανκς 
θεωρείται από πολλούς ως ο τρίτος τερματοφύλακας όλων των εποχών μετά τον 
Λεβ Γιασίν και τον Ρικάρντο Θαμόρα.

2007: Κηδεύεται στο Γκέινσβιλ της Φλόριντα ο ρόκερ Μπο Ντίντλεϊ, παρουσία 
πλήθους κόσμου. Μία γκόσπελ ορχήστρα παίζει τραγούδια του, ενώ ξεχωρίζει μία 
λουλούδινη κιθάρα, στο σχήμα της τετράγωνης κιθάρας του Ντίντλεϊ.

Γράφει ο Αλέκος Χατζηκώστας*

*Εκδότης της εφημερίδας “Η ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ”

“Η ΑΛΛΗ ΑΠΟΨΗ”

Η τ ρ ι κ ο μ μ α τ ι κ ή 
κυβέρνηση σκοπεύει 

μέσα από τις καταργήσεις 
και συγχωνεύσεις των 
Νομικών Προσώπων 
και τη μετατροπή των 
ΝΠΔΔ σε ΝΠΙΔ να 
γεμίσει τις δεξαμενές των 
απολυμένων και να πιάσει 
τους συμφωνημένους με 
την Ευρωπαϊκή Ένωση 
και το ΔΝΤ στόχους.Γι 
αυτό προωθεί άμεσα το 
Σχέδιο Νόμου για την 

«Οργάνωση της Δημόσιας Διοίκησης», που υπηρετεί τις 
γενικότερες στρατηγικές στοχεύσεις του κεφαλαίου για ένα 
κράτος πιο αυταρχικό, που θα υπηρετεί ακόμη περισσότερο 
τα συμφέροντα των μονοπωλίων. Το Σχέδιο Νόμου της 
δίνει τη δυνατότητα με ένα απλό προεδρικό διάταγμα να 
απολύσει περισσότερους από 60.000 εργαζόμενους ΙΔΑΧ, 
να αποχαρακτηρίσει το καθεστώς υπηρεσιών από Νομικά 
ΠρόσωπαΔημοσίου Δικαίου σε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού 
Δικαίου, ενώ με μια απλή κοινή υπουργική απόφαση να 
καταργεί και μόνιμες θέσεις προσωπικού.

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας, που κάνει για την 
υλοποίησή του το υπουργείο Εσωτερικών έχει ήδη 

ζητήσει από τους ΟΤΑ αναλυτικά στοιχεία (προσωπικό 
και οικονομικά δεδομένα) για όλα τα Νομικά Πρόσωπα 
(Παιδικούς Σταθμούς, άλλες Κοινωνικές Υπηρεσίες, 
Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης κ.ά). Στους πίνακες που 
«διαρρέουν» στα μέσα ενημέρωσης αποτυπώνεται το 
μέγεθος της κατακρεούργησης των υπηρεσιών κοινωνικής 
μέριμνας, αθλητισμού, πολιτισμού κ.α. που προωθούν. 
Κυβέρνηση, Ευρωπαϊκή Ένωση και ΔΝΤ με το νομικό 
τους οπλοστάσιο και μέσα από τη συνεχιζόμενη πολιτική 
υποβάθμισης, συρρίκνωσης, κατάργησης των δημόσιων 
δομών και υπηρεσιών και την υποχρηματοδότηση των ΟΤΑ 
(οι περικοπές στη χρηματοδότηση των δήμων έχουν ήδη 
φτάσει την τελευταία τριετία στο 60%) θέλουν:

•Να πετύχουν μικρότερο δημοσιονομικό κόστος με 
τις απολύσεις και τις διαθεσιμότητες προσωπικού και 

την κάλυψη των βασικών κενών, που θα δημιουργηθούν 
με εργαζόμενους με ελαστικές σχέσεις εργασίας, 
ανακυκλώνοντας θέσεις προσωρινής εργασίας μέσω ΜΚΟ 
με τη λεγόμενη κοινωφελή εργασία, με τα Τοπικά Σύμφωνα 
Απασχόλησης κλπ.

•Να επιταχύνουν και να διευκολύνουν την παράδοση 
αρμοδιοτήτων των ΟΤΑ (ολόκληρων ή τμημάτων 

τους) απορρίμματα, νερό, σίτιση, καθαριότητα, τεχνική 
υποστήριξη κλπ σε επιχειρηματικούς ομίλους, προκειμένου 
να στηρίξουν την κερδοφορία τους.

•Να συρρικνώσουν Κοινωνικές Υπηρεσίες και να 
ξεφορτωθούν σχετικές αρμοδιότητες, με την δημιουργία 

Κοινωνικών Συνεταιριστών Επιχειρήσεων, μέσω της 
Κοινωνικής Οικονομίας, που προωθούν συγκυβέρνηση, 
ΣΥΡΙΖΑ και όλα τα κόμματα του ευρωμονόδρομου, για 
να αμβλύνουν τη λαϊκή δυσαρέσκεια και να σπείρουν  
ψευδαισθήσεις κυρίως σε άνεργους.

•Να φορτώσουν νέα βάρη με διάφορες μορφές στη λαϊκή 
οικογένεια (αύξηση της ανταποδοτικότητας, τροφεία, 

τέλη και παράβολα).

Απέναντι σε αυτές τις εξελίξεις οι εργαζόμενοι των ΟΤΑ 
και τα λαϊκά στρώματα, που πληρώνουν αδρά αυτή τη 

πολιτική πρέπει να ορθώσουν τείχος. Ο εχθρός είναι κοινός 
και πρέπει να τον αντιμετωπίσουν μαζί, σαν μια γροθιά. Να 
μην εμπιστευτούν Δήμαρχους και Περιφερειάρχες, γιατί 
υλοποιούν διαχρονικά αυτή την πολιτική και η αντίθεση 
που εκφράζουν στο Σχέδιο Νόμου στέκεται σε επιμέρους 
ζητήματα κι όχι στην  συνολική κατεύθυνση που αυτό 
έχει. Η κατάσταση ούτε αλλάζει, ούτε σώζεται μόνο με 
το πέρασμα κάποιων Νομικών Προσώπων σε Δήμους και 
Περιφέρειες, αλλά με την υιοθέτηση πλαισίου λειτουργίας 
τους, που θα υπηρετεί τις ανάγκες των εργαζομένων και 
των λαϊκών στρωμάτων.  Να διαμορφώσουν κοινό πλαίσιο 
πάλης και να συντονίσουν τους αγώνες τους. 

Κατά την αποψή μας χρειάζεται αγώνας για : Όλες 
οι υπηρεσίες να παρέχονται από τους ΟΤΑ. Καμιά 

ιδιωτικοποίηση (άμεση και έμμεση), καμιά εκχώρηση 
αρμοδιότητας. Έξω οι ΜΚΟ από τους ΟΤΑ. Καμιά ΔΕΥΑ σε 
Ιδιώτη. Φτηνό και ασφαλές νερό για το λαό. Κατάργηση 
κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας στους ΟΤΑ. Δημόσιες 
και δωρεάν υπηρεσίες με πλήρη κρατική χρηματοδότηση από 
τον κρατικό προϋπολογισμό, τη φορολόγηση του κεφαλαίου 
και από την αξιοποίηση ευρωπαϊκών πόρων που να καλύπτει 
το σύνολο των αναγκών των ΟΤΑ. Κοινωνικές υπηρεσίες 
και δομές χωρίς τροφεία και ανταποδοτικότητα. Δημόσιους, 
δωρεάν, σύγχρονους και ασφαλείς Βρεφικούς-Παιδικούς 
Σταθμούς, που να καλύπτουν το σύνολο των αναγκών 
Ελλήνων και μεταναστών χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 
Καμιά απόλυση, καμιά διαθεσιμότητα. Όχι στην κατάργηση 
οργανικών θέσεων. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, 
με μισθούς και δικαιώματα, που να ανταποκρίνονται στις 
σύγχρονες ανάγκες.

“Ερχονται ιδιωτικοποιήσεις 
και απολύσεις στους ΟΤΑ”
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ
HYUNDAI ATOS, 1.100cc,  
μοντέλο ‘06, 5θυρο, ABS, 

αερόσακο, υδραυλικό τιμόνι, 
ηλεκτρ. παράθυρα, a/c, ράδιο-cd,

άριστη κατάσταση, ΚΤΕΟ ‘12

   Τηλ. Επικοινωνίας: 694 8808995

“Ερχονται ιδιωτικοποιήσεις 
και απολύσεις στους ΟΤΑ”

Κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο που αφορά 
το «πρόγραμμα διευκόλυνσης για ενήμερους 

δανειολήπτες και τροποποιήσεις στο νόμο 3869/2010» 
για τους υπερχρεωμένους, μετά την ολοκλήρωση των 
διαβουλεύσεων με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς 
(ενώσεις καταναλωτών, εκπροσώπους τραπεζών 
κλπ) και τη θετική στάση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 
Τράπεζας. 

Επομένως, θεσπίζεται πρόγραμμα διευκόλυνσης 
δανειοληπτών, σύμφωνα με το οποίο ενήμεροι δανειολήπτες 
που πληρούν συγκεκριμένα εισοδηματικά, περιουσιακά και 
κοινωνικά κριτήρια για τα ενυπόθηκα δάνειά τους, υπάγονται 
σε πρόγραμμα διευκόλυνσης για την εξόφληση των εκκρεμών 
απαιτήσεων με περίοδο χάριτος μέγιστης διάρκειας 48 μηνών, 
κατά τη διάρκεια της οποίας ισχύουν ειδικές ρυθμίσεις.

Δικαίωμα υπαγωγής στο πρόγραμμα
Συγκεκριμένα, δικαίωμα υπαγωγής στο πρόγραμμα έχουν 
μισθωτοί και συνταξιούχοι ιδιωτικού και δημοσίου τομέα, 

Κατατέθηκε το νομοσχέδιο για 
τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά

ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΘΑ ΨΗΦΙΣΤΕΙ ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

όσοι έχουν τεκμαιρόμενη 
σχέση εξαρτημένης εργασίας (η 
δραστηριότητά τους παρέχεται 
αποκλειστικά σε ένα νομικό 
πρόσωπο) και τέλος, άνεργοι 
με ετήσιο καθαρό οικογενειακό 
εισόδημα από οποιαδήποτε 
πηγή (μισθοί, συντάξεις, ενοίκια, 
αγροτικά εισοδήματα κλπ) 
έως 25.000 ευρώ και εφόσον 
αυτό έχει μειωθεί περισσότερο 
από 20% από 01.01.2010 έως 
σήμερα.
Επιπλέον το ως άνω ποσό 
αυξάνεται κατά 5.000 ευρώ 
(δηλαδή έως 30.000 ευρώ 
ετήσιο καθαρό οικογενειακό 
εισόδημα) για πάσχοντες από 
βαριά ασθένεια ή/και μόνιμη 
αναπηρία και για τρίτεκνους και 

πολύτεκνους.
Ποια δάνεια υπάγονται και οι προϋποθέσεις
Υπάγονται απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύματα που δεν έχουν 
καταγγελθεί και για τις οποίες έχει εγγραφεί προσημείωση ή 
υποθήκη στην κύρια κατοικία του οφειλέτη, η αντικειμενική 
αξία της οποίας δεν ξεπερνά τις 180.000 ευρώ. Οι προϋποθέσεις 
υπαγωγής είναι το σύνολο της ακίνητης περιουσίας του 
νοικοκυριού δεν ξεπερνά σε αντικειμενική αξία τις 250.000 
ευρώ (300.000 ευρώ για τρίτεκνους, πολύτεκνους και 
πάσχοντες από βαριά ασθένεια),  το σύνολο των καταθέσεων 
που βρίσκονται στη κατοχή του νοικοκυριού δεν ξεπερνά τις 
10.000 ευρώ (15.000 ευρώ για τρίτεκνους, πολύτεκνους και 
πάσχοντες από βαριά ασθένεια) και το ανεξόφλητο υπόλοιπο 
των συνολικών δανειακών υποχρεώσεων του νοικοκυριού 
(κεφάλαιο) δεν ξεπερνά τις 150.000 ευρώ.

Τι χορηγείται
Η συγκεκριμένη ρύθμιση παρέχει περίοδο χάριτος 48 μηνών 
και άμεση μείωση της μηνιαίας καταβολής στο 30% του 

μηνιαίου καθαρού εισοδήματός του νοικοκυριού. Η δόση 
καθ’ όλη τη διάρκεια της περιόδου χάριτος θα προσαρμόζεται 
σε πιθανή μεταβολή του εισοδήματος. Ακόμη, η συμβατική 
διάρκεια του δανείου παρατείνεται κατά 48 μήνες και η 
αποπληρωμή του μετά την περίοδο χάριτος συνεχίζεται με 
τους όρους της αρχικής σύμβασης χωρίς καμία επιβάρυνση 
για το δανειολήπτη.

Προς ψήφιση στην Ολομέλεια τη Δευτέρα 
Στην απόφαση να μην επιμείνει στη διαδικασία του 
κατεπείγοντος, σύμφωνα με την οποία χθες το βράδυ θα 
γινόταν η ψήφιση του νομοσχεδίου από την Ολομέλεια 
οδήγησαν την κυβέρνηση οι τοποθετήσεις των κομμάτων 
στην επιτροπή της Βουλής, που συζητά το νομοσχέδιο 
του υπουργείου Ανάπτυξης για τη διευκόλυνση των 
δανειοληπτών. Αρχικά η κυβέρνηση, δια του υφυπουργού 
Ανάπτυξης Θανάση Σκορδά, ανακοίνωσε στην Επιτροπή 
ότι το νομοσχέδιο πρέπει να ψηφισθεί με τη διαδικασία 
του κατεπείγοντος, καθώς πρέπει να έχει δημοσιευθεί στο 
ΦΕΚ πριν από το επικείμενο Eurogroup της 11ης Ιουνίου και 
επειδή αποτελεί μνημονιακή υποχρέωση και προαπαιτούμενο 
για την εκταμίευση της δόσης.

Ο χαρακτηρισμός του κατεπείγοντος βρήκε αντίθετα τα 
κόμματα, με εξαίρεση τη ΝΔ. Σύμφωνα με πληροφορίες 
στενού συνεργάτη του Υπουργού Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκη,  
μετά την αντίδραση του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜΑΡ, η Επιτροπή 
θα προτείνει την Πέμπτη στη διάσκεψη των Προέδρων 
της Βουλής να συζητηθεί το νομοσχέδιο στην Ολομέλεια 
την επόμενη Δευτέρα. Κατά συνέπεια, χθες και σήμερα το 
νομοσχέδιο συζητείται στην Επιτροπή (ακρόαση φορέων 
κλπ) και τη Δευτέρα στην Ολομέλεια σε μία συνεδρίαση.

Εκατό χιλιάδες τυχεροί θα έχουν την ευκαιρία 
να πάνε ολιγοήμερες δωρεάν διακοπές 

από το Σεπτέμβριο μέσω των προγραμμάτων 
κοινωνικού τουρισμού, τα οποία θα εφαρμόσει  
ο ΟΑΕΔ.

Tην απόφαση για παροχή δελτίων κοινωνικού 

τουρισμού αποφάσισε το διοικητικό συμβούλιο του 

ΟΑΕΔ, παρουσία του Υπουργού Εργασίας, κ. Γιάννη 

Βρούτση. Ο υπουργός αφού ενημερώθηκε από το νέο 

διοικητή του Οργανισμού κ. Θεόδωρο Αμπατζόγλου 

για τις δράσεις αντιμετώπισης της ανεργίας, δήλωσε.

«Η αναβίωση των προγραμμάτων του κοινωνικού 

τουρισμού που αποφασίστηκε σήμερα από αλλά και άλλες πρόσφατες παρεμβάσεις όπως η παροχή οικογενειακών επιδομάτων 

από την Πρόνοια και τον ΟΓΑ, σηματοδοτούν την επανεκκίνηση και ενδυνάμωση του κοινωνικού κράτους, ως απαραίτητο 

στήριγμα και προϋπόθεση της ίδιας της αναπτυξιακής επανεκκίνησης της οικονομίας».

Τα εισοδηματικά κριτήρια θα είναι πιο αυστηρά από τα προηγούμενα χρόνια καθώς το κονδύλι που θα διατεθεί θα είναι της 

τάξης των 10.000.000 ευρώ.

Nέο πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού για 
100.000 δικαιούχους ανακοίνωσε ο ΟΑΕΔ

ΘΑ ξΕΚΙΝΗΣΕΙ ΤΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΚΑΙ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΤΕΙ ΚΑΙ ΤΟ 2014
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Ομόφωνα εγκρίθηκε από το ΚΥΣΕΑ, 
το οποίο συνεδρίασε υπό τον 

πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά, η νέα 
δομή των Ενόπλων Δυνάμεων η οποία 
προβλέπει και την κατάργηση του Β΄ 
Σώματος Στρατού που έχει ως έδρα τη 
Βέροια.

Όλο το προηγούμενο διάστημα, σύμφωνα 
με πληροφορίες, έγιναν αρκετές ενέργειες 
από τους τοπικούς βουλευτές σε συνεργασία 
με τους φορείς του νομού και την 
Εκκλησία, όμως, η συγκεκριμένη απόφαση 
περιλαμβάνεται στο σχέδιο της κυβέρνησης 
για ριζική αναδιάρθωση και αναδιάταξη του 
στρατεύματος. Το ερώτημα είναι εάν το 
«λουκέτο» θα μπει στις 31 Αυγούστου ή το 
Σώμα θα καταργηθεί σε ορίζοντα διετίας. Το 
μόνο σίγουρο είναι το τεράστιο πλήγμα που 
δέχεται η πόλη και η ευρύτερη περιοχή, αλλά 
και οι οικογένειες των στρατιωτικών που σε 
περίοδο οικονομικής κρίσης θα μετατεθούν 
σε όλα τα σημεία της Ελλάδας. Αυτό που 
πρέπει να τονιστεί είναι η αξιοσημείωτη καθυστέρηση στην 
αποστολή της επιστολής των αρχών και των φορέων του 
νομού, εξαιτίας της καθυστέρησης στη συλλογή υπογραφών 
των φορέων των υπόλοιπων νομών που πλήττονται από την 
κατάργηση του Β’ Σώματος, η οποία συντάχθηκε στην σύσκεψη 
που πραγματοποιήθηκε στις 30 Απριλίου στην Αντιπεριφέρεια 
Ημαθίας, και εστάλη την μέρα την συνεδρίασης του ΚΥΣΕΑ, 
δηλαδή ένα μήνα αργότερα. 

Το κείμενο της επιστολής έχει ως εξής:  
-Επιστολή στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Πρωθυπουργό, 
τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας και τους αρχηγούς των κομμάτων 
της τρικομματικής κυβέρνησης στάλθηκε από το Γραφείο 
του Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας Κώστα Καραπαναγιωτίδη 
αναφορικά με το θέμα του Β΄ Σώματος Στρατού. 
Την επιστολή υπογράφουν ομόφωνα (η συλλογή των 
υπογραφών συνεχίζεται) οι Πολιτιστικοί, Αθλητικοί, 
Επιστημονικοί κ.ά. σύλλογοι και φορείς της Ημαθίας-  
«Οι παρακάτω υπογράφοντες πρόεδροι και εκπρόσωποι ΟΛΩΝ 
των πολιτιστικών, αθλητικών, επιστημονικών συλλόγων και 
άλλων φορέων του Νομού Ημαθίας , επιθυμούμε με την 
παρούσα επιστολή μας να θέσουμε υπόψη σας τις ομόφωνες 
αποφάσεις μας σε ό,τι αφορά το θέμα της ΜΗ κατάργησης 
του Β΄ Σώματος Στρατού στη Βέροια. Θεωρούμε πως ο 
σχεδιασμός κατάργησης του Β΄ Σώματος Στρατού, με την 
εκατόχρονη παρουσία στην περιοχή μας, αποτελεί πλήγμα για 
τον τόπο μας σε κοινωνικό, οικονομικό, ιστορικό και εθνικό 
επίπεδο και ομόθυμα δηλώνουμε την αντίθεσή μας σε κάθε 
τέτοια πρόθεση κατάργησης ή μετασχηματισμού του. Το 
σύνθημα και το μήνυμά μας είναι: ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ 
ΤΟΥ Β΄ ΣΩΜΑΤΟΣ ΣΤΡΑΤΟΥ – ΑΜΥΝΤΙΚΉ ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΗΣ 
ΧΩΡΑΣΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΠΟΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΑΔΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 
(ΑΙΓΑΙΟ-ΘΡΑΚΗ-ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ) - ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΤΟΥ 
Β΄ ΣΩΜΑΤΟΣ ΣΤΡΑΤΟΥ - ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΚΑΙ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ»

Καταργείται το Β’ Σώμα Στρατού

Ανακοινώσεις μετά την απόφαση
Μετά την απόφαση του ΚΥΣΕΑ για κατάργηση του Β’ 
Σώματος Στρατού, Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Πάνος 
Παναγιωτόπουλος εξερχόμενος από το Mέγαρο Μαξίμου 
δήλωσε ότι: 
«Όπως ξέρετε, συνεδρίασε σήμερα το ΚΥΣΕΑ, υπό την 
Προεδρία του Πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά. Σε αυτή τη 
συνεδρίαση, το ΚΥΣΕΑ συζήτησε και ενέκρινε καταρχήν τη Νέα 
Δομή των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων. Η Νέα Δομή οδηγεί 
σε αυτό που λέμε ανασυγκρότηση των Ελληνικών Ενόπλων 
Δυνάμεων. Με τι στόχο; Με στόχο να έχουμε τις Ένοπλες 
Δυνάμεις πιο δυνατές, με ακόμη μεγαλύτερη αποτρεπτική 
ισχύ, για να θωρακίζεται πλήρως η κυριαρχία, η ακεραιότητα 
και η ανεξαρτησία της Πατρίδος μας. 

Η Νέα Δομή αποτελεί προϊόν μίας συλλογικής προσπάθειας 
που κράτησε αρκετά χρόνια. Εμείς πήραμε τη σκυτάλη από 
αυτούς που προηγήθηκαν και κοιτάξαμε όσο πιο γρήγορα 
γίνεται να τελειώσουμε αυτή τη διαδικασία, δίνοντάς της το 
ουσιαστικό περιεχόμενο που επιχειρήθηκε από την αρχή...» 
και πρόσθεσε «Τι περιλαμβάνει αυτή η ανασυγκρότηση; Όχι 
μόνο δεν μειώνουμε, αλλά ενισχύουμε τις μάχιμες μονάδες. 
Συρρικνώνουμε, όμως, τις δομές διοίκησης εκεί που δεν 
χρειάζονται. Συρρικνώνουμε, δηλαδή, ένα μέρος αυτού 
που ονομάζεται “στρατιωτική γραφειοκρατία” εκεί που δεν 

Περιήγηση στο 
αρχαίο θέατρο των 

Αιγών, πραγματοποίησε 
η Δήμαρχος 
Βέροιας, Χαρίκλεια 
Ουσουλτζόγλου – 
Γεωργιάδη, το πρωί 
της Τρίτης 4 Ιουνίου, 
συνοδεύοντας με τον 
Αντιδήμαρχο Τεχνικών 
και Τουρισμού, 
Άρη Λαζαρίδη, 
αντιπροσωπεία  του 
σωματείου «Διάζωμα» 
που έχει ως σκοπό την 
ανάδειξη και ένταξη των 
αρχαίων θεάτρων της 
χώρας στη σύγχρονη 
καθημερινή ζωή.  

Τα μέλη της αντιπροσωπείας του «Διαζώματος» με 
επικεφαλής τον Πρόεδρο του σωματείου και πρώην Υπουργό 
Πολιτισμού, Σταύρο Μπένο, ξεναγήθηκαν στο χώρο του 

Αναθερμαίνεται το ενδιαφέρον για την 
ανάδειξη του Αρχαίου Θεάτρου των Αιγών 

αρχαίου θεάτρου όπου είχαν την ευκαιρία να δουν από 
κοντά και να αξιολογήσουν τη σημερινή κατάσταση 
του θεάτρου. 

Στη διάρκεια της περιήγησης τέθηκε εκ νέου η πρόταση 
ένταξης του θεάτρου στο ευρύτερο επιχειρησιακό 
σχέδιο ανάδειξης του Βασιλικού Ανακτόρου που 
βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη, με τις σχετικές εργασίες 
μάλιστα να προχωρούν με εντυπωσιακούς ρυθμούς. 
Η πρόταση εδράζει στην ιδέα μετατροπής του χώρου 
σε επισκέψιμο μνημείο ώστε οι σύγχρονοι επισκέπτες 
των Αιγών να γνωρίσουν τον τόπο όπου δολοφονήθηκε 
ο Φίλιππος Β’, γεγονός που εν συνεχεία οδήγησε στη 
στέψη του Μεγάλου Αλεξάνδρου ως Βασιλιά των 
Μακεδόνων, σφραγίζοντας μια για πάντα την ιστορία. 

Ο κ. Μπένος υπογράμμισε πως το «Διάζωμα» 
προθυμοποιείται να υποστηρίξει μια τέτοια προσπάθεια, 
προσφέροντας την εμπειρία και την τεχνογνωσία των 

μελών του, ενώ τόσο η κ. Ουσουλτζόγλου όσο και ο κ. 
Λαζαρίδης τόνισαν τη σπουδαιότητα ανάδειξης του χώρου 
όπου διαδραματίστηκαν γεγονότα που άλλαξαν τον κόσμο 
και την ιστορία. 

εξυπηρετεί επιχειρησιακούς σκοπούς. Έτσι, με την 
εφαρμογή της Νέας Δομής, οι Ένοπλες Δυνάμεις της 
χώρας μας θα είναι πιο δυνατές, πιο ευέλικτες, με 
συγκεκριμένες οικονομίες κλίμακας, για να μπορούν να 
ανταποκρίνονται άμεσα στην αποστολή που τους έχει 
αναθέσει η Πατρίδα, το Έθνος και ο Λαός μας».

«Ιστορικά απαράδεκτη η απόφαση για την 
κατάργηση του Β’ΣΣ» 
Η Δήμαρχος Βέροιας Χαρ. Ουσουλτζόγλου με 
ανακοίνωσή της αναφέρει τα εξής: 
«Η απομάκρυνση του Β’ΣΣ από τη Βέροια και η 
κατάργηση του, 51 χρόνια μετά την εγκατάσταση του 
στον τόπο μας και 100 χρόνια από την ίδρυση του, 
προκαλεί στην τοπική κοινωνία εύλογη δυσαρέσκεια.
Από την πρώτη στιγμή που κυκλοφόρησαν οι φήμες 
για κατάργηση του Β’ΣΣ, ως Δημοτική Αρχή είχαμε 
εκφράσει έντονη αντίθεση και την είχαμε διατυπώσει 
προς κάθε κατεύθυνση. Προς τούτο λάβαμε ομόφωνη 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Δυστυχώς παρά τις διαβεβαιώσεις που λαμβάναμε 
πέρυσι από την ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας, ο εορτασμός των 100 ετών από την ίδρυση 

του Β’ΣΣ φαίνεται ότι ήταν και ο τελευταίος για την ιστορική 
διαδρομή του ένδοξου αυτού σχηματισμού, που η Βέροια 
είχε την τύχη να φιλοξενεί τα τελευταία 50 χρόνια.

Είναι γνωστό ότι η πόλη μας και ευρύτερα η περιοχή της 
Ημαθίας συνέδεσαν στα νεώτερα χρόνια την ανάπτυξη 
τους με εκείνη του Β’ΣΣ, αφού η στρατιωτική παρουσία 
στο νευραλγικό σημείο της Κεντρικής Μακεδονίας έπαιξε 
καθοριστικά πολυεπίπεδο ρόλο.
Δεν μπορούμε να ξέρουμε τι άλλαξε και από τις διαβεβαιώσεις 
για την παραμονή του, φτάσαμε στην τελεσίδικη απόφαση 
για την κατάργηση του Β’ΣΣ. 
Εκείνο που ξέρουμε είναι ότι η Βέροια δεν θα είναι ποτέ ξανά 
η ίδια δίχως το ιστορικό στρατηγείο του Β’ΣΣ ανάντη της 
πόλης και αυτό μας θλίβει βαθιά.

Ο ρόλος του Δήμου δεν είναι τέτοιος ,ώστε να είμαστε 
σε θέση να εκφράσουμε άποψη για τη νέα διάταξη των 
στρατιωτικών δυνάμεων της χώρας. Οι ευθύνες για τέτοιου 
είδους αποφάσεις ανήκουν στην πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, που έτσι κι αλλιώς δεν έδειξε τη 
διάθεση να λάβει σοβαρά υπόψη της την αντίθετη άποψη της 
τοπικής μας κοινωνίας και όλων των θεσμικών φορέων. 
Θεωρούμε όμως την απόφαση βιαστική, -όπως είναι εξ άλλου 
όλες οι οριζόντιες αποφάσεις-  και ιστορικά απαράδεκτη και 
υποτιμητική για την πόλη». 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΚΥΣΕΑ
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Η Αυτοδιοίκηση σήμερα 
έχασε μια ιστορική 
ευκαιρία. Η Ελλάδα, 
έχασε μια ιστορική 
ευκαιρία.
Σε  εποχή κρίσης, ισχυρής 
σ υ γ κ υ β έ ρ ν η σ η ς , 
π ρ ω τ ο φ α ν ώ ν 
αποφάσεων που 
ανατρέπουν όλα 
τα κεκτημένα, 
σ υ ν τ α ρ α κ τ ι κ ώ ν 
αλλαγών και βίαιων 
οριζόντιων μέτρων, σε 
μία εποχή μοναδικής 
ευκαιρίας για σημαντικές 
ρ ι ζ ο σ π α σ τ ι κ έ ς 
, α ν α π τ υ ξ ι α κ έ ς 
αλλαγές, δυστυχώς  η 
Αποκέντρωση δεν είναι 
ευπρόσδεκτη στην 
κυβερνητική ατζέντα…
Μια Αποκέντρωση που θα μπορούσε αν υπήρχε πολιτική 
βούληση, ν’ αποτελέσει απάντηση στην Κρίση.
Και το ντόμινο καλά κρατεί…
Οι δημότες μας παρακολουθούν την προσπάθειά μας να 
ανταπεξέλθουμε σε καθήκοντα και υπηρεσίες που κάποτε 
θεωρούνταν αυτονόητες. Αντιλαμβάνονται επίσης πόσο 
εξαιρετικά δύσκολη είναι πλέον η ανταπόκριση στις ανάγκες 
της καθημερινότητας.
Συνειδητοποίησαν όμως, κεντρική εξουσία και πολίτες, ότι 
κυρίως σ’ αυτήν την τραγική εποχή, εγγυητές της κοινωνικής 
συνοχής είναι ΜΟΝΟ οι Δήμοι; Δυστυχώς όχι… 
Διότι η όποια Κυβέρνηση δεν θα απαξίωνε τόσο κυνικά την 
Αυτοδιοίκηση, οι δε πολίτες θα ήταν διαρκώς στο πλευρό 
των Δήμων τους, υπερασπιστές και διεκδικητές  των 
κοινωνικών δικαίων.
Βιώνουμε το απόλυτο παράλογο. 
Αναζητούμε λύση στην Ανάπτυξη… αυξάνοντας τη 
γραφειοκρατία!
Εφαρμόζουμε τη Διαφάνεια, τη Διαύγεια ως «ύμνο στη 
γραφειοκρατία», με αντιδημοκρατικό έλεγχο σκοπιμότητας, 
με επιβολή Παρατηρητηρίου, με διασυρμό  των δημοτικών 
αρχόντων συνολικά και στοχευμένα των Δημάρχων που 
σύρονται καθημερινά στα Εδώλια των Δικαστηρίων, 
συχνά χωρίς καν προανάκριση! Τρομοκρατούμε με διώξεις 
τους δημοτικούς υπαλλήλους, που γίνονται απολύτως 
αναποτελεσματικοί και ευθυνόφοβοι με ό,τι συνεπάγεται 
αυτό σε μια εποχή (ΕΣΠΑ, Κοινωνικά Προγράμματα κλπ) 
που ζητούμενο είναι η αποτελεσματικότητα.
Βιώνουμε τον παραλογισμό να αρνιόμαστε αρμοδιότητες 
που δώσαμε επι δεκαετίες αγώνες για να μας εκχωρηθούν, 
γιατί αντισυνταγματικά εκχωρούνται χωρίς πόρους και 
προσωπικό.
Προτείνουμε νομοθετικές ρυθμίσεις που δεν έχουν οικονομικό 
κόστος, αλλά θα απαλύνουν το άλγος της κοινωνίας, 
θα διευκολύνουν τον κάθε πολίτη που απολαμβάνει τις 
δημοτικές υπηρεσίες, θα υπηρετήσουν τον ορθολογισμό.
Αντ’ αυτών εισπράττουμε «τυφλά χτυπήματα» με 
κατάργηση, ΑΝΑΡΜΟΔΙΩΣ, δημοτικών Νομικών Προσώπων 
και απολύσεις προσωπικού.
Οι Δήμαρχοι δεν γκρινιάξαμε, ούτε για τις εξευτελιστικές μας 
αποζημιώσεις και την πλήρη υποβάθμιση της προσωπικής 
μας ζωής και δεν πρόκειται ποτέ να το κάνουμε. Γιατί 
δεν είμαστε στην Αυτοδιοίκηση για να κερδίσουμε, αλλά 
συνειδητά χάνουμε…
Αλλά την υποβάθμιση του Θεσμού δεν πρέπει να την 
ανεχτούμε άλλο. Είμαστε η πρώτη πόρτα που χτυπάει 
ο καταπονημένος πολίτης και στην πόρτα αυτή πια, δεν 
υπάρχει ούτε Γραμματέας…
Δεν ζητάμε εχθρούς κι αντιπάλους. Συνεργάτες ζητάμε. 
Γιατί αν ΤΩΡΑ δεν κατανοήσουμε οι Έλληνες- σ’όποιο 
επίπεδο διοίκησης υπηρετούμε- ότι δεν έχουμε άλλο δρόμο 
παρά τη συνεργασία και την αλληλο-υποστήριξη, δεν θα το 
κατανοήσουμε ποτέ!

“Η Αυτοδιοίκηση σήμερα 
έχασε μια ιστορική ευκαιρία”

*Δήμαρχος Βέροιας

  Άρθρο της Χαρίκλειας     
Ουσουλτζόγλου - Γεωργιάδη*

Τ   ην πόλη της Βέροιας θα επισκεφτεί 
ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών 
των  Ρωσιών  κ. Κύριλλος την 

Παρασκευή 7 Ιουνίου στο πλαίσιο 
των θρησκευτικών και λατρευτικών 
εκδηλώσεων των ΙΘ’ Παυλείων και θα 
είναι ο πρώτος στην ιστορία, Πατριάρχης 
Μόσχας, που επισκέπτεται την Ημαθία, γη 
του Αποστόλου των Εθνών Παύλου. 

Ο Μακαριώτατος κ. Κύριλλος πραγματοποιεί 

επίσημη επίσκεψη στην χώρα μας από την 

Κυριακή και στο διάστημα αυτό έχει συναντηθεί 

με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας 

Κάρολο Παπούλια, τον Πρωθυπουργό Αντώνη 

Σαμαρά  και τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 

Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο και τα μέλη 

της Συνοδικής Επιτροπής Διορθόδοξων και 

Διαχριστιανικών Σχέσεων. Η επίσκεψη, στη πόλη μας, του 

Πατριάρχη Μόσχας και Πάσης Ρωσίας αποτελεί προσωπική 

του επιθυμία, διότι ήθελε να παρευρεθεί στις εκδηλώσεις των 

Παυλείων, ενός θεσμού, που ο ίδιος γνωρίζει, αποστέλλοντας 

κάθε χρόνο εκπροσώπους της Ρωσικής Εκκλησίας για να τις 

παρακολουθήσουν.  

Προσφορά δύο σημαντικών δώρων   

Σε συνέντευξη τύπου που παραχώρησε ο Μητροπολίτης 

Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων ανέφερε 

ότι “άνθρωποι του περιβάλλοντος του Πατριάρχη και 

κυβερνητικοί αξιωματούχοι ήρθαν σε επαφή με την εδώ 

τοπική εκκλησία με σκοπό την προσφορά δύο σημαντικών 

δώρων. 

Το πρώτο δώρο  αφορά ένα άγαλμα του Αποστόλου 

των Εθνών, το οποίο φιλοτέχνησε ο πρόεδρος 

της  Αυτοκρατορικής Ακαδημίας  Τεχνών της Ρωσίας  κ. 

Τσιριτέλι”. Τα αποκαλυπτήρια του αγάλματος, που θα 

τοποθετηθεί στο Βήμα του Αποστόλου Παύλου, θα γίνουν 

από τον ίδιο τον Πατριάρχη Μόσχας και πάσης Ρωσίας την 

Παρασκευή 7 Ιουνίου.  Ο Πατριάρχης αναμένεται από τη 

Θεσσαλονίκη γύρω στις 12 το μεσημέρι και η υποδοχή που 

θα του επιφυλάσσει η τοπική εκκλησία, ο δήμος και οι αρχές 

του νομού, θα γίνει στο Βήμα του Αποστόλου Παύλου. Εκεί 

θα ψαλλεί σύντομη Αρχιερατική Δοξολογία, θ’ ακολουθήσει 

η προσφώνηση του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και 

Καμπανίας και μετά η ευχή του Πατριάρχη. 

Στη συνέχεια, θα γίνουν τα αποκαλυπτήρια του αγάλματος 

και αμέσως μετά ο Πατριάρχης θα επισκεφθεί τη Μονή 

Παναγίας Δοβρά και θα εγκατασταθούν 12 καμπάνες στον 

Ιερό Ναό Αγίου Λουκά του Ιατρού και είναι δωρεα επιφανών 

και ευλαβών Ρώσων της Αγίας Πετρούπολης, που έχουν 

φιλικές σχέσεις τόσο με τον Ρώσο Πρόεδρο κ Πούτιν, όσο και 

με τον Πατριάρχη Μόσχας. Ο Πατριάρχης Μόσχας και Πάσης 

Ο Πατριάρχης Μόσχας 
Κύριλλος έρχεται στη Βέροια

Ρωσίας κ. Κύριλλος θα παρακαθήσει σε γεύμα στο χώρο της 

Μονής, απ’ όπου θ’ αποχωρήσει την ίδια ημέρα. 

Υπολογίζεται ότι ο κ. Κύριλλος , θα συνοδεύεται από μια 

αποστολή περίπου 100 ατόμων, η οποία θα αποτελείται από 

εκπροσώπους της εκκλησίας και δημοσιογράφους. 

“Να αυξηθούν οι Ρώσοι τουρίστες στη περιοχή 
μας”      
Από την επίσκεψη αυτή, η περιοχή μας θα καταστεί 

πόλος ενδιαφέροντος και στόχος  είναι να ενταχθεί στους 

τουριστικούς προορισμούς των Ρώσων τουριστών. 

Όπως, τόνισε, στη συνέντευξη τύπου ο Σεβασμιώτατος κ. 

Παντελεήμων “η Βέροια έχει ένα σεβαστό τουριστικό ρεύμα. 

Ήδη τώρα επισκέπτονται την περιοχή μας δυο πούλμαν τη 

βδομάδα με Ρώσους τουρίστες. Με την έλευση του Πατριάρχη 

Μόσχας ευελπιστούμε ότι αυτό το ρεύμα θα αυξηθεί”.

Το Χρυσό Κλειδί της πόλης θα απονείμει ο Δήμος 
Βέροιας   

Ομόφωνα αποφάσισε, την απονομή του Χρυσού Κλειδιού της 

πόλης των Βεροιαίων στον Πατριάρχη Μόσχας κ. Κύριλλο, το 

μεσημέρι της Δευτέρας το δημοτικό συμβούλιο Βέροιας. Στην 

εισήγησή της η Δήμαρχος αναφέρει: 

“Την πόλη της Βέροιας  θα επισκεφτεί ο Μακαριώτατος 

Πατριάρχης Μόσχας και πάσης Ρωσίας κ. Κύριλλος 

την Παρασκευή 7 Ιουνίου, προσκεκλημένος από τον 

Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βεροίας Ναούσης και Καμπανίας 

κ. Παντελεήμωνα, με αφορμή την επίσκεψή του στη χώρα 

μας από 1 έως 7 Ιουνίου.  

Η παρουσία του Πατριάρχη της μεγαλύτερης ορθοδόξου 

εκκλησίας στη  Βέροια,  του πρώτου στην ιστορία Πατριάρχη 

Μόσχας που επισκέφτηκε την γη του Αποστόλου Παύλου, 

αποτελεί μέγιστη τιμή για την Βέροια. Υπολογίζεται ότι ο 

αρχηγός της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας θα συνοδεύεται 

από αποστολή περίπου 100 ατόμων εκπροσώπων της 

εκκλησίας και δημοσιογράφων.

Προσδοκούμε μέσα από την επίσκεψη αυτή η περιοχή μας 

να καταστεί πόλος ενδιαφέροντος και να ενταχθεί στους 

τουριστικούς προορισμούς των Ρώσων τουριστών. Κατά 

την υποδοχή του που θα γίνει στο Βήμα Αποστόλου Παύλου 

και θα μεταδοθεί παγκόσμια, προτείνεται σύμφωνα με τον 

κανονισμό απονομής τιμών και διακρίσεων να του απονεμηθεί 

η ανώτατη τιμητική διάκριση του Δήμου Βέροιας το χρυσό 

κλειδί της πόλης των Βεροιαίων”.

ΤΟ ΧΡΥΣΟ ΚΛΕΙΔΙ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΘΑ ΑΠΟΝΕΙΜΕΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Καταργείται το Β’ Σώμα Στρατού
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Από κάτοικο της Βεργίνας λάβαμε την παρακάτω 
επιστολή:
«Καλησπέρα σας, είμαι κάτοικος της Βεργίνας και θέλω να 
σας ενημερώσω για το πρόβλημα των αδέσποτων σκυλιών. 
Με την επιστολή μου αυτή, θα ήθελα να ενημερωθούν ο 
Δήμος Βέροιας και οι αρμόδιες αρχές, ώστε να βρεθεί μία 
λύση. Κάθε μέρα σε όλη την περιοχή υπάρχουν αρκετά 
σκυλιά και τα περισσότερα, φαίνεται να ταλαιπωρούνται 
από διάφορες αρρώστειες. Ακόμη, βρίσκονται πολλά από 
αυτά, μπροστά στην είσοδο του αρχαιολογικού χώρου και 
γίνονται επικίνδυνα στους τουρίστες που επισκέπτονται 
τον χώρο. Να τονίσω ότι αγαπάω τα ζώα, και συγκεκριμένα 
για τα σκυλιά, τα οποία είναι ο καλύτερος φίλος του 
ανθρώπου. Λύσεις σίγουρα υπάρχουν! Σας ευχαριστώ». 

Μεγάλο πρόβλημα τα αδέσποτα 
στη περιοχή της Βεργίνας

Τα εγκαίνια των κινητών περιοδικών εκθέσεων ‘Κειμήλια 
απελευθέρωσης της Μακεδονίας και Βαλκανικών Πολέμων 1912-
1913’ και την έκθεσης βιβλίου ‘Τίτλοι Ιστορίας και Απελευθέρωσης’ 
πραγματοποιήθηκαν το μεσημέρι της Κυριακής στο δημαρχείο 
Βέροιας, παρουσία του υπουργού Μακεδονίας-Θράκης Θόδωρου 
Καράογλου. Η έκθεση διοργανώνεται από το υπουργείο 
Μακεδονίας-Θράκης σε συνεργασία με την ΚΕΠΑ του δήμου 
Βέροιας και θα παραμείνει ανοιχτή έως τις 7 Ιουνίου. Στη τελετή 
των εγκαινίων παρόντες ήταν: ο σεβασμιότατος μητροπολίτης 
κ. Παντελεήμων, οι βουλευτές Λάζαρος Τσαβδαρίδης, Γεωργία 
Μπατσαρά και Κώστας Γιοβανόπουλος, ο αντιπεριφερειάρχης 
Κώστας Καραπαναγιωτίδης, η δήμαρχος Χαρούλα Ουσουλτζόγλου, 
εκπρόσωποι του στρατού, της αστυνομίας, της πυροσβεστικής, 
αντιδήμαρχοι, δημοτικοί σύμβουλοι κ.ά. 

Κειμήλια απελευθέρωσης της 
Μακεδονίας και Βαλκανικών 
Πολέμων στην Βέροια

Ξηροί καρποί - ζαχαρώδη
καφέδες απ’ όλο τον κόσμο

Speciality Coffee

              Σοκολατοειδή - Κεράσματα

Βιολογικά Προϊόντα

Τσάι - Βότανα

Web: www.coffeeiliadi.gr

Βενιζέλου 8, Βέροια - Τηλ.: 2331100888 

Με αφορμή την επίσκεψη του Ευρωπαίου Επιτρόπου για 
θέματα Φορολογίας και Τελωνειακής Ένωσης, Ελέγχου 
και Καταπολέμησης της Απάτης, Αλγκίντας Σεμετa, στη 
Χώρα μας, ανακαλύψαμε ότι ο Ημαθιώτης Βουλευτής 
Απόστολος Βεσυρόπουλος τον περασμένο Ιανουάριο 
στις Βρυξέλλες συναντήθηκε με τον κ. Σεμέτα. Σύμφωνα 
με τα τότε δημοσιεύματα, ο Βουλευτής Ημαθίας, έθεσε 
μια σειρά ζητημάτων, που άπτονται των αρμοδιοτήτων 
του Επιτρόπου, μεταξύ των οποίων τη μείωση του ΦΠΑ 
στην εστίαση αλλά και την  ανάγκη να “χτυπηθεί” η 
φοροδιαφυγή. Θετικές κινήσεις που  στόχο έχουν την 
ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας και του τουρισμού.

Ο Ημαθιώτης Βουλευτής... 
και ο Ευρωπαίος Επίτροπος
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Αναπληρωματικό μέλος του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας (Ε.ΣΥ.Π.) ορίστηκε 
από τη Νέα Δημοκρατία η Βουλευτής Γεωργία Μπατσαρά. Τακτικό μέλος της 
ίδιας επιτροπής ορίστηκε ο πρώην Υπουργός Άρης Σπηλιωτόπουλος.
Το Εθνικό Συμβούλιο Παιδείας αποτελεί γνωμοδοτικό όργανο προς τον Υπουργό 
Παιδείας για ζητήματα εκπαιδευτικού σχεδιασμού και για μείζονος σημασίας 
ζητήματα εκπαιδευτικής πολιτικής.

Γνώστης του αντικειμένου και έμπειρη περί τα εκπαιδευτικά θέματα η κ. 
Μπατσαρά τόνισε σε δηλώσεις της ότι αποτελεί ιδιαίτερη τιμή η επιλογή της 
ως αναπληρωματικό μέλος του Ε.ΣΥ.Π., και θα πράξει το καλύτερο δυνατό 
έτσι ώστε να βοηθήσει με τις δυνάμεις, τις γνώσεις και την εμπειρία της να 
οικοδομηθεί μια Παιδεία αντάξια της ιστορίας και του μέλλοντος του τόπου 
μας.

Στο Εθνικό Συμβούλιο Παιδείας 
η Γεωργία Μπατσαρά

Μεγάλο πρόβλημα τα αδέσποτα 
στη περιοχή της Βεργίνας

Την ανάγκη να υπάρξει σύγκλιση με τη Ν.Δ. ώστε να ψηφιστεί 
το αντιρατσιστικό νομοσχέδιο υπογράμμισε ο Φώτης Κουβέλης 
από τη Θεσσαλονίκη και με αφορμή τις ενδοκυβερνητικές 
τριβές ξεκαθάρισε πως δεν υπάρχει κανένας λόγος για πρόωρες 
εκλογές.

«Δεν υπάρχει ενδεχόμενο πρόωρων εκλογών. Η κυβέρνηση θα 
διανύσει τη θητεία που προβλέπεται από το Σύνταγμα. Η χώρα 
δεν έχει κανέναν λόγο να πάει σε διαδικασίες εκλογών. Έχουμε 
βγει στον δρόμο γα την έξοδο από την κρίση και αυτό το δρόμο 
πρέπει να τον διανύσουμε με επιτυχία. Δεν χρειάζονται εκλογές», 
σημείωσε ο πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ μετά από συνάντηση που είχε 
με τον υπουργό Μακεδονίας - Θράκης Θεόδωρο Καράογλου.

Στο προσυνέδριο της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη θα μιλήσει 
την Κυριακή 9 Ιουνίου ο Αντώνης Σαμαράς. 
Οι εργασίες του προσυνεδρίου θα αρχίσουν την 
Παρασκευή 7 Ιουνίου και τις δύο πρώτες ημέρες 
τρία κλιμάκια του κόμματος θα έχουν συναντήσεις με 
φορείς.

Βασικά θέματα του Προσυνεδρίου θα είναι τα εθνικά 
θέματα και θέματα ασφάλειας που δείχνουν και την 
κεντροδεξιά στροφή του κόμματος.

“Δεν υπάρχει ενδεχόμενο 
πρόωρων εκλογών”

Προσυνέδριο της 
ΝΔ στις 9 Ιουνίου 
στη Θεσσαλονίκη
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Το φλέγον ζήτημα της γρήγορης αποζημίωσης αποκλειστικά 
εντός του κανονισμού του ΕΛΓΑ των ζημιών που υπέστησαν 
στις καλλιέργειες τους οι αγρότες της Ημαθίας και Πέλλας, 
συζητήθηκε διεξοδικά στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε 
αποκλειστικά για το συγκεκριμένο ζήτημα στο Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων χθες Τετάρτη 29 Μαΐου και 
ώρα 15.00, παρουσία του Υπουργού κ. Αθανασίου Τσαυτάρη, 
του Αναπληρωτή Υπουργού κ. Μάξιμου Χαρακόπουλου, του 
Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου κ. Μόσχου Κορασίδη, των 
Προέδρου και Αντιπροέδρου του ΕΛΓΑ κ.κ. Βασίλη Έξαρχου 
και Αργύρη Μποτού, των τριών Βουλευτών ΝΔ Ημαθίας 
κ.κ. Λάζαρου Τσαβδαρίδη, Απόστολου Βεσυρόπουλου και 
Γεωργίας Μπατσαρά, των τεσσάρων Βουλευτών Πέλλας κ.κ. 
Γεώργιου Καρασμάνη, Διονύσιου Σταμενίτη, Ιορδάνη Τζαμτζή 
και Θεοδώρας Τζάκρη, του Βουλευτή ΝΔ Πιερίας κ. Κώστα 
Κουκοδήμου καθώς και της Βουλευτού Β’ Πειραιώς ΚΚΕ κας 
Διαμάντως Μανωλάκου.
 
Στην σύσκεψη συζητήθηκε διεξοδικά το κοινό αίτημα των 
Βουλευτών να οριστεί ως αποκλειστικό ζημιογόνο αίτιο της 
ζημίας των καλλιεργειών ροδακίνων, μήλων, αχλαδιών, 
ακτινιδίων κλπ ο παγετός της 17ης Μαρτίου, ο οποίος και 
οδήγησε σε ζημίες που φθάνουν σε ορισμένες περιοχές 
της Ημαθίας και της Πέλλας το ποσοστό του 100% και ως 
εκ τούτου να καλυφθεί από τον Κανονισμό Ασφάλισης του 
ΕΛΓΑ. Κοινή θέση όλων των Βουλευτών ήταν ότι οι ζημιές που 
προκλήθηκαν από τον παγετό δεν ήταν αμέσως ευδιάκριτες 
λόγω των συνεχών βροχοπτώσεων και χαμηλών θερμοκρασιών 

ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΝΔ ΗΜΑΘΙΑΣ ΤΣΑΒΔΑΡΙΔΗ 
ΛΑΖΑΡΟΥ, ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΚΑΙ ΜΠΑΤΣΑΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑΣ
 
 

που ακολούθησαν την ημέρα του παγετού στην Ημαθία και 
την Πέλλα. Προς ενίσχυση των θέσεων τους, οι Βουλευτές 
σημείωσαν την ύπαρξη σχετικής πραγματογνωμοσύνης από 
τον Ομότιμο Καθηγητή Γεωπονίας του ΑΠΘ κ. Μιλτιάδη 
Βασιλακάκη και του Δημητρίου Στυλιανίδη, Γεωπόνου και 
Επίτιμου Διευθυντή Ινστιτούτου Φυλλοβόλων Δένδρων
 
Οι Βουλευτές παράλληλα υπογράμμισαν στην ηγεσία του 
Υπουργείου και του ΕΛΓΑ ότι η ζημία δεν θα πρέπει σε 
καμία περίπτωση να καλυφθεί από άλλες διαδικασίες εκτός 
του κανονισμού του ΕΛΓΑ όπως πχ οι κρατικές ενισχύσεις 
(ΠΣΕΑ).
 
Από την πλευρά της η ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων  αναγνώρισε την ύπαρξη ζημίας και 
εξέφρασε τη διάθεση της να οριστεί ο παγετός ως αποκλειστικό 
ζημιογόνο αίτιο.
 
Για τον λόγο αυτό ο Υπουργός πρότεινε την σύσταση 
(εντός τριών ημερών) ειδικής επιστημονικής επιτροπής η 
οποία θα γνωμοδοτήσει για το αν το ζημιογόνο αίτιο των 
ζημιών στις καλλιέργειες είναι ο παγετός της 17ηςΜαρτίου, 
προκειμένου στη συνέχεια να προχωρήσουν όλες οι αναγκαίες 
και προβλεπόμενες διαδικασίες από το Υπουργείο προς την 
κατεύθυνση αποζημίωσης από τον ΕΛΓΑ.
 
Οι προσπάθειες των Βουλευτών συνεχίζονται μέχρι την άμεση 
και τελική δικαίωση των αγροτών

Όλοι μαζί για τη δικαίωση 
των αγροτών της Ημαθίας

Στο υψηλότερο σκαλοπάτι των 21 χωρών- μελών του ΟΟΣΑ 

που μπήκαν στο μικροσκόπιο διεθνούς έρευνας για το εύρος 

της παραοικονομίας, βρίσκεται η Ελλάδα.

Αυτό αποκαλύπτουν τα στοιχεία της έρευνας του βρετανικού 

think tank INSTITUTE OF ECONOMIC AFFAIRS, σύμφωνα 

με τα οποία η «γκρίζα» οικονομία στην Ελλάδα το 2012 

άγγιξε το 24% του ΑΕΠ δηλαδή υπολογίζεται στα 45 δισ. 

ευρώ.

 

Σύμφωνα με την έρευνα, το πρόβλημα διεθνώς οφείλεται 

στα βάρη των φόρων και των ασφαλιστικών εισφορών, στη 

ποιότητα των κρατικών θεσμών, στην εργατική νομοθεσία. 

Είναι ενδεικτικό ότι περίπου 30 εκατομμύρια άνθρωποι 

υπολογίζεται ότι εργάζονται ανασφάλιστοι στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση και πάνω από 48 εκατομμύρια στις χώρες του 

ΟΟΣΑ! Υπολογίζεται, δε, ότι η «γκρίζα» οικονομία αγγίζει 

το 10% του βρετανικού ΑΕΠ, περίπου το 14% των Βόρειων 

ευρωπαϊκών χωρών και το 20- 30% του ΑΕΠ των χωρών 

του ευρωπαϊκού Νότου.

 

Οπως επισημαίνουν οι αναλυτές των δεδομένων της 

έρευνας, μια μείωση των φορολογικών βαρών θα οδηγούσε 

στο περιορισμό της παραοικονομίας, καθώς θα άνοιγε ένας 

ενάρετος κύκλος χαμηλών φορολογικών συντελεστών, 

λιγότερης ανασφάλιστης εργασίας, υψηλότερου 

φορολογικού ήθους, μεγαλύτερων φορολογικών εσόδων άρα 

και περαιτέρω μείωσης των φορολογικών συντελεστών.

Πρωταθλητές στην 
παραοικονομία! 

Από τα χίλια δισεκατομμύρια ευρώ 

που δαπανώνται κάθε χρόνο για τις 

υπηρεσίες υγείας στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση, τα 56 δισεκατομμύρια ευρώ 

χάνονται λόγω της απάτης και της 

διαφθοράς στον ευαίσθητο κοινωνικά 

αυτόν χώρο, υπογραμμίζει έκθεση του 

Γάλλου Χριστιανοδημοκράτη βουλευτή 

Ζαν Λουίς Λορέν, η οποία εγκρίθηκε 

από την κοινοβουλευτική επιτροπή 

κοινωνικών υποθέσεων της Συνέλευσης 

του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Με την έκθεση της αυτή, η Επιτροπή διαμαρτύρεται για την έκταση που έχει προσλάβει η 

απάτη και η διαφθορά στο χώρο της ευρωπαϊκής υγείας και επισημαίνει τις γεωγραφικές, 

οικονομικές και γλωσσικές ανισότητες που καταγράφονται στην ίση πρόσβαση στην 

υγειονομική περίθαλψη στην Ευρώπη.

Κατά την άποψη του κ. Λορέν, ο καθένας που ζει και εργάζεται σε ευρωπαϊκή χώρα, θα πρέπει 

να έχει ανεμπόδιστη πρόσβαση σε υγειονομική περίθαλψη και υπηρεσίες υγείας, ανεξάρτητα 

από την οικονομική του κατάσταση και τον τόπο της προγενέστερης διαμονής του.

Στα 56 δισ. ευρώ το χρόνο η διαφθορά 
στον χώρο της υγείας στην ΕΕ
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Το φλέγον ζήτημα της γρήγορης αποζημίωσης αποκλειστικά 
εντός του κανονισμού του ΕΛΓΑ των ζημιών που υπέστησαν 
στις καλλιέργειες τους οι αγρότες της Ημαθίας και Πέλλας, 
συζητήθηκε διεξοδικά στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε 
αποκλειστικά για το συγκεκριμένο ζήτημα στο Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων χθες Τετάρτη 29 Μαΐου και 
ώρα 15.00, παρουσία του Υπουργού κ. Αθανασίου Τσαυτάρη, 
του Αναπληρωτή Υπουργού κ. Μάξιμου Χαρακόπουλου, του 
Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου κ. Μόσχου Κορασίδη, των 
Προέδρου και Αντιπροέδρου του ΕΛΓΑ κ.κ. Βασίλη Έξαρχου 
και Αργύρη Μποτού, των τριών Βουλευτών ΝΔ Ημαθίας 
κ.κ. Λάζαρου Τσαβδαρίδη, Απόστολου Βεσυρόπουλου και 
Γεωργίας Μπατσαρά, των τεσσάρων Βουλευτών Πέλλας κ.κ. 
Γεώργιου Καρασμάνη, Διονύσιου Σταμενίτη, Ιορδάνη Τζαμτζή 
και Θεοδώρας Τζάκρη, του Βουλευτή ΝΔ Πιερίας κ. Κώστα 
Κουκοδήμου καθώς και της Βουλευτού Β’ Πειραιώς ΚΚΕ κας 
Διαμάντως Μανωλάκου.
 
Στην σύσκεψη συζητήθηκε διεξοδικά το κοινό αίτημα των 
Βουλευτών να οριστεί ως αποκλειστικό ζημιογόνο αίτιο της 
ζημίας των καλλιεργειών ροδακίνων, μήλων, αχλαδιών, 
ακτινιδίων κλπ ο παγετός της 17ης Μαρτίου, ο οποίος και 
οδήγησε σε ζημίες που φθάνουν σε ορισμένες περιοχές 
της Ημαθίας και της Πέλλας το ποσοστό του 100% και ως 
εκ τούτου να καλυφθεί από τον Κανονισμό Ασφάλισης του 
ΕΛΓΑ. Κοινή θέση όλων των Βουλευτών ήταν ότι οι ζημιές που 
προκλήθηκαν από τον παγετό δεν ήταν αμέσως ευδιάκριτες 
λόγω των συνεχών βροχοπτώσεων και χαμηλών θερμοκρασιών 

ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΝΔ ΗΜΑΘΙΑΣ ΤΣΑΒΔΑΡΙΔΗ 
ΛΑΖΑΡΟΥ, ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΚΑΙ ΜΠΑΤΣΑΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑΣ
 
 

που ακολούθησαν την ημέρα του παγετού στην Ημαθία και 
την Πέλλα. Προς ενίσχυση των θέσεων τους, οι Βουλευτές 
σημείωσαν την ύπαρξη σχετικής πραγματογνωμοσύνης από 
τον Ομότιμο Καθηγητή Γεωπονίας του ΑΠΘ κ. Μιλτιάδη 
Βασιλακάκη και του Δημητρίου Στυλιανίδη, Γεωπόνου και 
Επίτιμου Διευθυντή Ινστιτούτου Φυλλοβόλων Δένδρων
 
Οι Βουλευτές παράλληλα υπογράμμισαν στην ηγεσία του 
Υπουργείου και του ΕΛΓΑ ότι η ζημία δεν θα πρέπει σε 
καμία περίπτωση να καλυφθεί από άλλες διαδικασίες εκτός 
του κανονισμού του ΕΛΓΑ όπως πχ οι κρατικές ενισχύσεις 
(ΠΣΕΑ).
 
Από την πλευρά της η ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων  αναγνώρισε την ύπαρξη ζημίας και 
εξέφρασε τη διάθεση της να οριστεί ο παγετός ως αποκλειστικό 
ζημιογόνο αίτιο.
 
Για τον λόγο αυτό ο Υπουργός πρότεινε την σύσταση 
(εντός τριών ημερών) ειδικής επιστημονικής επιτροπής η 
οποία θα γνωμοδοτήσει για το αν το ζημιογόνο αίτιο των 
ζημιών στις καλλιέργειες είναι ο παγετός της 17ηςΜαρτίου, 
προκειμένου στη συνέχεια να προχωρήσουν όλες οι αναγκαίες 
και προβλεπόμενες διαδικασίες από το Υπουργείο προς την 
κατεύθυνση αποζημίωσης από τον ΕΛΓΑ.
 
Οι προσπάθειες των Βουλευτών συνεχίζονται μέχρι την άμεση 
και τελική δικαίωση των αγροτών

Όλοι μαζί για τη δικαίωση 
των αγροτών της Ημαθίας

Τις τελευταίες μέρες 
παρακολουθούμε 
μια κοινωνική 
έκρηξη στη γειτονική 
Τουρκία, η οποία, η 
αλήθεια είναι, με 
ελάχιστες παρόμοιες 
περιπτώσεις μπορεί 
να συγκριθεί. Τα 
επεισόδια που 
συγκλόνισαν όλο 
τον κόσμο, άρχισαν 
από μια κυριολεκτικά 
ασήμαντη αφορμή, 
την καταστροφή 

ενός πάρκου στην πλατεία Ταξίμ της Κωνσταντινούπολης. 
Από ένα πραγματικά μηδαμινό γεγονός, ξεκίνησε μια 
εξέγερση, μια λαϊκή εξέγερση, την οποία κάποια Μ.Μ.Ε. 
αποκάλεσαν ακόμη και άνοιξη, την τουρκική άνοιξη.

Το ερώτημα ωστόσο που θα πρέπει να μας απασχολεί είναι 
γιατί τόσος χαμός, τέτοια οργή και βία. Φυσικά τα αίτια 
είναι βαθύτερα. Φαίνεται πως η τουρκική κοινωνία, είχε 
συσσωρεύσει υπερβολική οργή ενάντια στην αλαζονική, 
κατά κάποιους, κυβέρνηση του Ερντογάν, ( έφτασαν να τον 
αποκαλούν σουλτάνο και χαλίφη ). Η διαρκώς αυξανόμενη 
πίεση του πρωθυπουργού της Τουρκίας προς τη δημιουργία 
ενός ισλαμικού κράτους, όπου κατά πολλούς περιορίζονται 
ατομικές και άλλες ελευθερίες οδήγησε τον κόσμο, τη μεσαία 
κυρίως τάξη, σ’ αυτήν την άνευ προηγουμένου έκρηξη 
οργής. Ωστόσο αυτή η έκρηξη ήρθε από κάποια ασήμαντη 
αφορμή, και αυτό ίσως πρέπει να προβληματίσει πολλούς.
Φυσικά σε αυτό το σημείο, η Ελλάδα και η Τουρκία δεν 
μπορούν να συγκριθούν ως προς τα αίτια. Η Ελλάδα 
βιώνει μια απίστευτη οικονομική ύφεση ενώ η Τουρκία μια 
απίστευτη οικονομική άνθηση, ακόμη και με χαρακτηριστικά 
φούσκας. Ωστόσο με διαφορετικά αίτια και για διαφορετικούς 
λόγους, σε διαφορετικές εποχές, και με διαφορετικό πολιτικό 
σύστημα, συσσωρεύεται η ίδια οργή. Η οργή είναι ίδια, σε 
κάθε πλήθος, ανεξαρτήτως αιτίου.Καταλαβαίνουμε πως η 
Τουρκική κατάσταση μπορεί να επαναληφθεί και εδώ με 
διαφορετικές αιτίες. 

Η ελληνική κοινωνία τα τελευταία 3-4 χρόνια βιώνει μια 
οικονομική και κοινωνική κατάπτωση μεγάλης κλίμακας. 
Η οργή που έχει μαζέψει αυτή η επί καιρό δοκιμαζόμενη 
κοινωνία είναι σίγουρα πραγματική και υπάρχει εκεί έξω. 
Εδώ και αρκετό καιρό ακούμε επαίνους από όλο τον κόσμο 
για την οικονομική βελτίωση αλλά και για την ωριμότητα 
με την οποία αντιμετώπισαν οι έλληνες πολίτες τη σκληρή 
δημοσιονομική προσαρμογή. Και έτσι είναι αναμφισβήτητα, 
ο ελληνικός λαός σήκωσε και με το παραπάνω το φορτίο 
που του αναλογούσε χωρίς να παραπονεθεί δυνατά παρά 
μόνο σιωπηλά μέχρι στιγμής.

Το ερώτημα φυσικά για όλους, αλλά κυρίως για το πολιτικό 
σύστημα και την κυβέρνηση, είναι ως πότε. Ως πότε αυτή η 
κοινωνική οργή θα συσσωρεύεται και ως πότε η κοινωνική 
εκτόνωση θα γίνεται ειρηνικά; Ως πότε θα σηκώνει μεγάλο 
φορτίο ένας λαός χωρίς να αρχίσει να κυνηγάει αυτόν που 
του το φόρτωσε; Μπορεί πραγματικά ένα γεγονός μικρής 
σημασίας να ανάψει τη σπίθα και να ανοίξει τη βαλβίδα 
της οργής, και να βρεθούμε σε μια έκρηξη σαν κι αυτήν 
της Τουρκίας, απλά, για άλλους λόγους. Τα γεγονότα στη 
γείτονα χώρα, παρότι οι διαφορές μας είναι γιγαντιαίες, θα 
πρέπει να μας προβληματίσουν, ως προς το πόσο μπορείς να 
πιέσεις κάποιον, χωρίς να αντιδράσει.

Εξέγερση από… ασήμαντη 
αφορμή, κινδυνεύουμε;

Γράφει ο Γιάννης Τσιαμήτρος*

*Φοιτητής Οικονομικών Επιστημών Α.Π.Θ.

Η πρώτη προσυνεδριακή συνέλευση για το Συνέδριο 
του ΣΥΡΙΖΑ-Ε.Κ.Μ. θα γίνει την προσεχή Δευτέρα 
10/06/13 στις 7 μ.μ στην αίθουσα του Δημοτικού 
συμβουλίου της Αλεξάνδρειας.

Ο προσυνεδριακός διάλογος για τις θέσεις του κόμματος 
άρχισε στις 28/5/2013.

Οι εγγραφές νέων μελών με δικαίωμα του εκλέγειν και 
εκλέγεσθαι για τη συμμετοχή στο Συνέδριο είναι μέχρι 
τις 10/6/2013.

Τα μέλη και οι φίλοι του ΣΥΡΙΖΑ και όσοι ενδιαφέρονται 
να θέσουν υποψηφιότητα για συμμετοχή στο Συνέδριο 
μπορούν να προσέρχονται στα γραφεία της Τοπικής 
Οργάνωσης για ενημέρωση και αίτηση εγγραφής νέου 
μέλους, καθημερινά, 7 μ.μ. με 10 μ.μ.

Τα γραφεία είναι Εθνικής Αντίστασης 11 στον 
πεζόδρομο.

Οι προσυνεδριακές διαδικασίες 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ Αλεξάνδρειας

Εθιμοτυπική επίσκεψη στον Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας 
Κώστα Καραπαναγιωτίδη έκανε ο νέος Διοικητής της Σχολής 
Μετεκπαίδευσης και Επιμόρφωσης Ελληνικής Αστυνομίας 
Βόρειας Ελλάδας (Αστυνομική Ακαδημία Βέροιας) Διονύσης 
Κούγκας με στελέχη της Σχολής. Ο κ. Καραπαναγιωτίδης 
ευχήθηκε από καρδιάς στον νέο Διοικητή μια γόνιμη και 
παραγωγική θητεία στην Αστυνομική Ακαδημία Βέροιας, ώστε 
να καταστεί ένα Διεθνές Διακλαδικό Εκπαιδευτικό Κέντρο 
που θα διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στον χώρο 
της Εκπαίδευσης - Μετεκπαίδευσης και Επιμόρφωσης στην 
ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, προς όφελος 
της Δημόσιας Τάξης και Ασφάλειας. Ο κ. Καραπαναγιωτίδης 
τόνισε ότι από την πλευρά της Περιφερειακής Ενότητας 
Ημαθίας και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας θα 
συνεχιστούν και θα ενταθούν οι προσπάθειες στήριξης και 

ανάπτυξης της δεύτερης φάσης αυτού του ολοκληρωμένου σχεδιασμού της Σχολής (περιλαμβάνει 300 κοιτώνες, αμφιθέατρο, 
στίβο πρακτικής άσκησης, κλειστό γυμναστήριο κ.ά.) στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς

Ο νέος Διοικητής της Αστυνομικής Ακαδημίας 
Βέροιας στον Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας

Την Πέμπτη θα εγκατασταθεί ο εργολάβος στην Βεργίνα για να 
ξεκινήσει την κατασκευή του νέου πολυκεντρικού μουσείου. 
Αυτό γνωστοποίησε η προϊσταμένη της Ι.Ζ. Εφορείας Αγγελική 
Κοτταρίδου, σε συνέντευξη τύπου. 

Σύμφωνα με την κ. Κοτταρίδου, το έργο θα ολοκληρωθεί 
τον Ιούλιο του 2015 και μέχρι τον Δεκέμβριο του 2015 θα 
στηθεί και η έκθεση. Σύμφωνα και με το pliroforiodotis.gr, 
στο μουσείο ο επισκέπτης εκτός από τα εκθέματα θα έχει 
την ευκαιρία να κάνει και μια ψηφιακή ξενάγηση στην αρχαία 
Μακεδονία και να λαμβάνει πληροφορίες για την ιστορία της.

Εκτός από την έναρξη της κατασκευής του Μουσείου, η κ. 
Κοτταρίδου είπε ότι στην Βεργίνα βρέθηκαν και νέοι βασιλικοί 
τάφοι. Οι ανακοινώσεις γι αυτό το θέμα θα γίνουν τις επόμενες 
ημέρες.

Ξεκινάει σήμερα η κατασκευή 
του Μουσείου των Αιγών
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Ο Δήμος Βέροιας συμμετέχει στο Καλλιτεχνικό Πρόγραμμα 
«ΦΥΣΙΣ» που εγκρίθηκε στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
διακρατικού προγράμματος «Νεολαία σε Δράση». Το 
πρόγραμμα εκπονείται με πρωτοβουλία της Vereinigung für 
Genreverbindende Kunstprojekte e.V. και του Ελληνικού 
Ιδρύματος Πολιτισμού Βερολίνου και θα υλοποιηθεί στην 
περιοχή του Δήμου Βέροιας. Το πρόγραμμα «ΦΥΣΙΣ» 
στοχεύει στην γνωριμία νέων καλλιτεχνών από διαφορετικές 
χώρες, καθώς και στην καλλιτεχνική δημιουργία κατά την 
διάρκεια των εργασιών του σε επαφή με τη φύση, επαφή 
που αποκτά ιδιαίτερη σημασία σε εποχές οικονομικής 
δυσπραγίας.

Το πρόγραμμα, το οποίο τελεί υπό την αιγίδα της γερμανικής 
πρεσβείας στη Ρώμη, του Γενικού Προξενείου της 
Γερμανίας στη Θεσσαλονίκη και της Δημάρχου Βεροίας, θα 
πραγματοποιηθεί κατά το χρονικό διάστημα 19 Αυγούστου 
έως 11 Σεπτεμβρίου 2013.

Οι συμμετέχοντες  πρέπει να είναι ηλικίας 18 έως 24 ετών 
και να ασχολούνται με εικαστικά, μουσική, λογοτεχνία, 
φωτογραφία, χορό και πολιτικές επιστήμες. Προβλέπεται 
να συμμετέχουν συνολικά 60 νέοι από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό, οι οποίοι θα συμμετέχουν σε εργαστήρια που θα 
αναλάβουν ειδικοί καλλιτέχνες.

Οι νέοι θα στεγασθούν στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος 
της Παναγίας Σουμελά. Τα έξοδα διαμονής και διατροφής 
είναι καλυμμένα.

Κατά την διάρκεια του προγράμματος θα πραγματοποιηθούν 
εκδρομές στο Δίον, στην Πέλλα, στη Θεσσαλονίκη, στη 
Βεργίνα και στην πόλη της Βεροίας.

Περί το τέλος του προγράμματος, τα έργα των νέων θα 
εκτεθούν σε έκθεση που οργανώνεται για τον σκοπό 
αυτό, η οποία στη συνέχεια θα μεταφερθεί στο Ινστιτούτο 
Goethe Αθηνών, στο Ινστιτούτο Goethe Θεσσαλονίκης, 
στην Assisi και στο Βερολίνο (Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού 
Βερολίνου). Παράλληλα, προβλέπεται να δοθούν από τους 
νέους 2 συναυλίες, μία στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών 
και μία στο Αρχοντικό Σαράφογλου. 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι νέοι, ηλικίας 18-24 ετών να 
καταθέσουν σχετική αίτηση στο Δημαρχείο Βέροιας κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες, μέχρι τέλος Ιουνίου 2013. 

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΕΩΝ:
“ΦΥΣΙΣ 2013: Κρίση και δημιουργικότητα”

                   ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
     
Ο Δημοτικός Βρεφονηπιακός Σταθμός «Θεανώς Ζωγιοπούλου» θα δεχθεί αιτήσεις εγγραφής παιδιών για την περίοδο 
(Σεπτέμβριος 2013 - Ιούλιος 2014), σε όλη τη διάρκεια του μήνα Ιούνη .
Ο Σταθμός φιλοξενεί βρέφη ηλικίας οχτώ μηνών έως δυόμισι ετών και οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν 
αιτήσεις έως την Παρασκευή 28 Ιουνίου 2013.
       
   Απαραίτητα δικαιολογητικά
             Αίτηση του γονέα και:
1. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης
2. Εκκαθαριστικό σημείωμα οικονομικού έτους 2012 (δηλαδή για εισοδήματα που αποκτήθηκαν από 1-1- 2011 έως 
31-12-2011)
3. Βεβαιώσεις επαγγελματικής κατάστασης των γονέων και ειδικότερα:
• Βεβαίωση εργασίας – αποδοχών των γονέων του τελευταίου μήνα (για υπαλλήλους) και αντίγραφο  
μηχανογραφημένων ενσήμων της μητέρας (για ιδιωτικούς υπαλλήλους)
• Αντίγραφο της δήλωσης έναρξης επιτηδεύματος στην ΔΟΥ  (για μητέρες αυτοαπασχολούμενες εκτός πρωτογενούς 
τομέα)
•  Βεβαίωση ασφαλίσεως στον ΟΓΑ (για μητέρες αυτοαπασχολούμενες στον πρωτογενή τομέα)
• Αντίγραφο δελτίου ανεργίας σε ισχύ (για άνεργες μητέρες)
4. Βεβαίωση παιδιάτρου για την καλή σωματική και ψυχική υγεία του παιδιού (θα προσκομιστεί μετά την επιβεβαίωση 
εγγραφής του παιδιού στο Σταθμό).

Η κεντρική θεατρική σκηνή του Π.Γ.Σ. “Ο Προμηθέας” σας προσκαλεί 

να παρακολουθήσετε την κωμωδία του Ανδρέα Κουκίδη “Οι Όρνιθες 

τ’ Αριστοφάνη”.

Μια σπαρταριστική αλληγορική κωμωδία που καθρεφτίζει με 

μοναδικό τρόπο τη σημερινή ελληνική πραγματικότητα. Όρνιθες και 

αυγά βοηθούν τον Αριστοφάνη στα σχέδια του, αλλά και φέρνουν 

μπελάδες στη ζωή του.

Παραστάσεις θα δοθούν την Τετάρτη 12 και την Πέμπτη 13 Ιουνίου 

στις 21:00 στην Αντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών. Τιμή 

εισιτηρίου 5 €.

Η σκηνοθεσία είναι του Διονύση Καρολίδη και παίζουν οι ηθοποιοί:

Ελένη Σοφούλη, Μιχάλης Κολοκοτρώνης, Γιάννης Χατζίδης, 

Δαμιανός Οικονομίδης, Διονύσης Καρολίδης, Γρηγόρης Ίτσκος, 

Κάτια Κουπίδου, Νατάσα Ποργιαλίδου  και Δώρα Θεοδωρίδου.

“Οι Όρνιθες τ’ Αριστοφάνη” 
από τον Προμηθέα Βέροιας
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Γράφει ο Γιώργος Κουλακιώτης

Προκριματικά παγκοσμίου 
κυπέλλου 2014

7/6/2013 
Πρώτος όμιλος 
Βέλγιο - Σερβία Και Κροατία-Σκωτία
Οι δυο καλύτερες ομάδες του 
ομίλου παίζουν εντός έδρας και 
με νίκη αυξάνουν κατά πολύ την 
συμμετοχή τους στα τελικά του 
μουντιάλ. Προτείνω άσσο και στα 
δύο παιχνίδια. 

Δεύτερος όμιλος
Αρμενία- Μάλτα: άσσοοοςςςς
Τσεχία-Ιταλία: Γκολ γκολ

Τρίτος ομιλος 
Αυστρία-Σουηδία: μεγάλο ντέρμπι. 
Προτείνω γκολ γκολ 
Ιρλανδία - Νησιά Φερόε: 
άσσοοοςςςς

Πέμπτος όμιλος 
Αλβανία-Νορβηγία: Δύσκολο ματς. 
Προτείνω Χ
Ελβετία-Κύπρος: άσσοοοςςςς και όβερ 
Ισλανδία-Σλοβενία: άσσοοοςςςς 
Έκτος όμιλος 
Αζερμπαϊτζάν-Λουξεμβούργο: 
άσσοοοςςςς 
Πορτογαλία-Ρωσία: γκολ γκολ 
Έβδομος όμιλος της Εθνικής μας 
ομάδας 
Λιχτενστάιν-Σλοβακία: διπλό 
Λετονία-Βοσνία: διπλό και όβερ 
Και το σημαντικο εκτός εδρας ματς της 
Εθνικής μας ομάδας στην Λιθουανία 
στο βιλνιους ....
Λιθουανία-Ελλάδα: διπλό
Όγδοος όμιλος 
Μαυροβούνιο-Ουκρανία: άσσοοοςςςς 
και γκολ γκολ 
Μολδαβία-Πολωνία: διπλό 
Ένατος όμιλος 
Οι πιο αδύναμες ομάδες 
Φιλανδία-Λευκορωσία: γκολ γκολ 

Νότιος Αμερική 
Αργεντινή-Κολομβία: άσσοοοςςςς
Βολιβία-Βενεζουέλα: under 
Παραγουάη-Χιλή: διπλό 
Περου-Εκουαδόρ: διπλό  
Κόστα Ρίκα-Ονδούρα: γκολ γκολ 
Τζαμάικα-ΗΠΑ: διπλό 
Παναμάς-Μεξικό: γκολ γκολ 

Καλή επιτυχία στην Έθνική 
μας ομαδα! Ευχόμαστε ολοι να 
κερδίσουμε!

Προβλέψεις για 
το Στοίχημα

Με την απόκτηση του 19χρονου Παναγιώτη Πλαβούκου, παίκτη του Θρασύβουλου, άνοιξε 

αυλαία της μεταγραφικής ενίσχυσης στην Βέροια. Η Ημαθιώτικη ΠΑΕ ανακοίνωσε το νέο 

της απόκτημα και βάζει πλώρη για την απόκτηση και άλλων ποδοσφαιριστών. Ο 19χρονος 

μεσοεπιθετικός ήταν από τα βασικά στελέχη της ομάδας της Φυλής στο πρωτάθλημα της 

Football League, έχοντας 35 συμμετοχές και 2 γκολ σε Football League και κύπελλο.

Παίκτης της Βέροιας ο 
Παναγιώτης Πλαβούκος

Ο Ορέστες Άλβες Ζούνιορ παραμένει 

παίκτης της Βέροιας, καθώς οι 

δύο πλευρές συμφώνησαν στην 

ανανέωση της συνεργασίας τους 

για έναν ακόμα χρόνο. Ο έμπειρος 

Βραζιλιάνος αμυντικός επιθυμούσε 

να συνεχίσει και την επόμενη χρονιά 

στη «βασίλισσα» και οι άνθρωποι 

της ομάδας ήταν ικανοποιημένοι από 

τον Ορέστες και ήθελαν να συνεχίσει 

στην ομάδα. 

Συμφωνία Ορέστες 
με Βέροια

Αιτία της τοποθέτησής 
του στάθηκε δημοσίευμα 
ιστοσελίδας, το οποίο 
καλεί τόσο τον ίδιο όσο και 
τους ιδιοκτήτες της Κ.Α.Ε. 
Ολυμπιακός, αδερφούς 
Αγγελόπουλους, να δώσουν 
απαντήσεις για το αν ο χώρος 
του μπάσκετ μολύνεται 
ή όχι από απαγορευμένες 
ουσίες. Το εν λόγω κείμενο 
δίνει τη δική του απάντηση 
με αναφορά στην ουσία 
«μεθυλεξανεμίνη» κι 
ο μεγαλομέτοχος και 
πρόεδρος της Κ.Α.Ε. 
Παναθηναϊκός δεν άργησε 
να πάρει θέση.

Αναλυτικά η επίσημη 
δήλωσή του:

Ζητά ντόπινγκ κοντρόλ 
ο Γιαννακόπουλος

“Το ότι το μπάσκετ είναι το πιο καθαρό άθλημα στον ελληνικό 
αθλητισμό το γνωρίζουν άπαντες. Όπως ξέρουν ότι είναι και 
μακράν του δευτέρου το πιο επιτυχημένο. Δε θα επιτρέψω 
να μπουν σκιές πάνω απ’ το άθλημα. Πρωί-πρωί θα ζητήσω 
επίσημα απ’ τους αρμόδιους φορείς να γίνει έλεγχος σε 
όλους τους αθλητές μας. Και πριν, αλλά και μετά από κάθε 
τελικό. Ελπίζω να πράξει το ίδιο κι η διοίκηση της Κ.Α.Ε. 
Ολυμπιακός”.

Στον ΠΑΟΚ μετά από ένα μικρό διάλειμμα 
θα επιστρέψει ο Πάμπλο Γκαρσία με τις 
λεπτομέρειες να γίνονται γνωστές εντός 
των επόμενων ημερών, όταν δηλαδή 
διευθετηθούν τα πάντα.

Διαβάστε αναλυτικά την ανακοίνωση 
της ΠΑΕ ΠΑΟΚ:
“Επειτα από το τέλος των αγωνιστικών 
υποχρεώσεων της ομάδας, ο μεγαλομέτοχος 
κ. Ιβάν Σαββίδης συναντήθηκε με τον Pa-
blo Garcia όπου οι δύο πλευρές άφησαν 
πίσω τους το παρελθόν και αναζητώντας 
μια νέα αρχή συζήτησαν το ενδεχόμενο 
συνεργασίας από μηδενική βάση.

Είναι πάγια θέση της ΠΑΕ Π.Α.Ο.Κ. ο 
σεβασμός στην ιστορία του συλλόγου 
και ως εκ τούτου η πόρτα της παραμένει 
ανοιχτή στον Pablo Garcia.

Τις επόμενες ημέρες αναμένεται να υπάρξει συνάντηση εκπροσώπων της διοίκησης 
με τον Pablo Garcia, όπου και αναμένεται να καθοριστούν οι λεπτομέρειες της νέας 
συνεργασίας”.

Επιστροφή Γκαρσία 
στον ΠΑΟΚ




